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VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 19

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: INTERROGAZIONE  EX  ART.  27,  COMMA  2,  LETT.  E)  DEL  REG.TO 
DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "EX  SCUOLE  BELLESINI  E 
TRASFERIMENTO PUNTO D'INCONTRO".

Il giorno  20.03.2023 ad ore 20.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza del  signor Geat  Claudio 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Geat Claudio
consigliereAttolini Renata

e consiglieriCondini Daniele Oscar
Covi Clemente
Franceschini Silvia
Loss Martina
Mason Giacomo
Valentini Paolo
Valzolgher Carla
Vigorito Nicola
Zanella Elisabetta

Assenti: consigliereBaggio Alberto Maria
e consiglieriFontanari Claudio

Hejazi Sara
Manara Antonio

e pertanto complessivamente presenti n. 11, assenti n. 4, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Geat Claudio.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Baldo Renzo.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che con nota prot.nr. 78546/2023 le Consigliere e i Consiglieri circoscrizionali del 
Gruppo Lega Salvini Trentino hanno presentato un’interrogazione, ai sensi dell’art. 27, comma 2, 
lett.  e)  del  Regolamento  del  decentramento,  con oggetto  “Ex Scuole  Bellesini  e  trasferimento 
Punto d'Incontro”;

sentito  l'intervento  della Consigliera  circoscrizionale  Loss  Martina,  che  da'  lettura  della 
sopra citata interrogazione e la illustra all'Assemblea;

considerati  gli  interventi  di  alcune  Consigliere  e  alcuni  Consiglieri  circoscrizionali  che 
propongono alcune modifiche all'interrogazione;

dato  atto  che  le  medesime  sono  condivise  dai  proponenti  e  dall'intero  Consiglio 
circoscrizionale;

sentito infine l'intervento del Presidente della Circoscrizione il quale, dopo confronto con i 
presenti, pone in votazione l'interrogazione così come modificata, in accordo con i proponenti

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione; 

visti:

- il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino - Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;
- lo  Statuto  comunale  approvato  e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con  deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 09.03.2022 n. 30;
- il  Regolamento  sui  controlli  interni  approvato  con  deliberazione  del  Consiglio  comunale 
23.11.2016 n. 136;
- la deliberazione del Consiglio comunale 22.12.2022 n. 168, immediatamente eseguibile, con la 
quale  è  stato  approvato  il  Documento  unico  di  programmazione  2023-2025  e  successive 
variazioni;
- la deliberazione del Consiglio comunale 22.12.2022 n. 169, immediatamente eseguibile, con la 
quale è stato approvato il Bilancio di previsione finanziario 2023-2025 e successive variazioni;
- il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione del Consiglio comunale di data 
11.03.2015 n. 41 e da ultimo modificato con deliberazione consiliare 31.01.2023 n. 14;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

D e l i b e r a

di approvare, ai sensi dell'art. 27, comma 2, lettera e) del Regolamento del decentramento, la sotto 
riportata interrogazione, indirizzata al Sindaco e alla Giunta comunale avente oggetto “Ex Scuole 
Bellesini e trasferimento Punto d'Incontro”, così come modificata:

“Con deliberazione  n.  45/2023  la  Giunta  comunale  ha  approvato  il  progetto  preliminare  della  
riqualificazione dell’edificio “Punto d’Incontro” in via del Travai 1, finanziato con i fondi del PNRR 
per  690mila  euro.  I  fondi  provengono  dalla  “Missione  5”  del  Pnrr  –  Coesione  e  Inclusione  –  
destinati anche a interventi sociali nell’ambito della povertà estrema e della grave emarginazione.

I lavori si prevede saranno eseguiti nel corso del 2024 e nel periodo in cui la struttura non sarà  
agibile,  il  servizio di  accoglienza sarà con tutta probabilità trasferito nell’edificio  che un tempo  
ospitava l’ex scuola Bellesini in via Stoppani, dove è già presente uno spazio mensa che dovrà  
essere riadattato per le nuove funzioni.

Il  Consiglio  circoscrizionale  aveva  da  tempo  proposto  con  le  priorità  di  bilancio  una  nuova  
destinazione per la scuola, prevedendo spazi a servizio del quartiere, luoghi di ritrovo per anziani e  
giovani,  sedi  per  le  associazioni  di  volontariato  e  infine  uffici  e  sale  polifunzionali  per  la  
Circoscrizione. 

Nello scorso inverno l’Amministrazione comunale ha messo a disposizione una piccola parte della  

Pagina 2 di 5



struttura per l’accoglienza delle persone senza fissa dimora, che rischiavano di passare le notti  
all’addiaccio.

Ora  con  lo  spostamento  del  “Punto  d’Incontro”  l’ex  storica  scuola  del  rione  di  Cristo  Re  
assumerebbe un’altra funzione,  per  cui  si  ritiene di  chiedere  sia  la  possibile  durata di  questa  
presenza,  sia  il  destino  finale  della  scuola,  la  cui  destinazione  prevista  doveva  rivitalizzare  il  
tessuto sociale e associativo del quartiere.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio Circoscrizionale interroga il Sindaco e la Giunta Comunale per conoscere

1. se lo spostamento nello stabile del servizio offerto dal Punto d’Incontro sia temporaneo -  
per la durata dello svolgimento dei lavori - oppure potrà essere definitivo;

2. quale sia la visione futura dell’Amministrazione comunale per le Scuole Bellesini, tenendo  
conto dell’esigenza di spazi per la Circoscrizione e delle associazioni del territorio;

3. se si intenda aprire la discussione e il confronto sulla destinazione degli spazi delle scuole  
Bellesini con il Consiglio circoscrizionale, interlocutore diretto con gli abitanti del quartiere,  
come già espresso da anni nelle priorità di bilancio.”.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to BALDO f.to Geat

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese resa per alzata di mano;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: INTERROGAZIONE  EX  ART.  27,  COMMA  2,  LETT.  E)  DEL  REG.TO 
DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "EX  SCUOLE  BELLESINI  E 
TRASFERIMENTO PUNTO D'INCONTRO".

Votazione palese resa per alzata di mano

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 11
Favorevoli: n. 11 
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 20.03.2023 il Segretario circoscrizionale
Renzo Baldo

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: INTERROGAZIONE  EX  ART.  27,  COMMA  2,  LETT.  E)  DEL  REG.TO 
DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "EX  SCUOLE  BELLESINI  E 
TRASFERIMENTO PUNTO D'INCONTRO".

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 20.03.2023 il Segretario circoscrizionale
Renzo Baldo

(firmato elettronicamente)
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